
Övre betygsdel 

Exempel hämtade från gamla tentor, inom parentes angivet vilken där ni kan hitta 

lösningarna. 

 

1. Lös följande differentialekvation  
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a) Bestäm funktionens definitionsmängd. 

b) Bestäm funktionens stationära punkter och deras karaktär.  

c) Bestäm eventuella asymptoter till  )(xf . 

d) Rita funktionens graf. (TEN2 15 april 2019) 

 

 

3. a) Bestäm alla lösningar (även eventuella singulära lösningar) till följande 

differentialekvation 
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b) Ange lösningar på explicitform. (TEN2 9 april 2021) 

 

 

 

4. Linjen genom punkterna A och B är 

tangent till kurvan 
( )21
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y . Punkten A 

har koordinaterna (3, 1). Kurvan, tangenten, 

x-axeln och linjen tx =  begränsar ett 

område, se figur. Beräkna arean av det 

skuggade området då t växer obegränsat.  

(Lösning i slutet av dokumentet) 

 

 

5. Använd substitution  ))(arctan()( xyxz =  för att lösa följande differentialekvation   

))(1(9))(1())(arctan(3)( 22 xyxyxyxy +=++ .  (TEN2 9 jan 2017)  



Lösning uppgift 4. 
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Börjar med att bestämma tangentens ekvation, dvs linjen genom A och B: 

Använder enpunktsformeln: ))(3(' 11 xxfyy −=−  där 1 ,3 11 == yx  
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Insättning i enpunktensformeln ger:   ( ) 413     311 +−=++−=−−=− xxyxy  

 

Punkten B:s koordinater fås genom att bestämma 

tangentens skärning med x-axeln:  

4      40 =+−= xx   B(4, 0) 

 

Det skuggade området delas upp i två delar: område 1, 

43  x , begränsas av kurvan och tangenten. Område 2, 

tx 4 , begränsas av kurvan och x-axeln. 
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Område 1:  
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Område 2: 
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Svar:  totala arean är 
3

2
 ae. 


